

20-го декабря
1935 г.
№ 66 (405)
с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского
ВНП(б) и райисполкома

Подписная плата:

7 руб. 28 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

На речь вождя колхозники отвечают обязательствами

Телеграмма председателя
Крайисполкома тов. Пахомова

Куйтун, директору МТС, копия редакции
газеты „КОММУНАР“

Передайте рабочему и техническому персоналу: ваша МТС отстает по ремонту тракторов. Вместо 24 отремонтировано 16. Обсудите коллективно о конкретной ликвидации отставания на основе методов работы лучших ваших людей Козодоева, Сухарева и других, широкого развертывания стахановского движения на ремонте.

Погребуйте у руководства и техперсонала конкретной помощи стахановцам. Ожидаю к 1 января вашего сообщения о развертывании стахановского движения, полного выполнения квартального плана с высоким качеством.

Будем работать по Стахановски

Обсудив речь тов. Сталина о стахановском движении и на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров, мы колхозники колхоза „Красный Архан“ обязуемся в 1936 году повысить урожайность зерновых и получить не менее 14 центнеров с гектара, на основе применения агротехники и повышения производительности труда, работая методами Стаханова и Марии Демченко.

Наш колхоз уже имеет своих стахановцев. Колхозник Савиных Ков. по ноябрь месяц выработал 381 трудовый день, Марченко Яков—324 т.д. Александр

И. С. ТИРСКИХ
ВЫЕХАЛ
В МОСКВУ

16 декабря с курьерским поездом № 1 выехали в Москву на Всесоюзное совещание лучшие трактористы нашего края и мастера высшего урожая в количестве 12 человек.

В числе этих 12 поехал Иннокентий Тирских—лучший тракторист Куйтунской МТС. Он этим летом поназал наивысшую производительность на колесном тракторе и сэкономил 2100 кг. горючего (25 процентов).

Свой трактор Тирских сдал в таком виде, будто бы он вспахал не 800 га, а только выдержал короткую обматку.

К 15 февраля закончим подготовку к севу

Речь тов. Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров вызвала громадный подъем в нашем колхозе им. Молодова.

На собрании колхозники ознакомились на речь вождя ответить борьбой за 15 цент. зерна с гектара. За охват всех колхозников стахановской страстью работать и побеждать. При школе грамоты организуется кружок по изучению агротехники. Подготовку к весенней посевной кампании решено окончить к 15 февраля. Рабочий слот к весне сохранять в высокой упитанности.

СЕРГЕЕВ Д. СКАКУНОВ С.
КОНОПКА П. АКСЕНОВ С.

Телеграмма председателя
Крайисполкома тов. Пахомова

Куйтун, директору Чеботарихинской МТС,
копия редакции газеты „КОММУНАР“

Передайте рабочему и техническому персоналу: в результате своевременного начала работ, повышения ответственности за порученное дело, сознательного отношения к работе по темпу ремонта ваша МТС может быть одной из первых в крае.

Уверен что темпов не сдадите, на основе стахановских методов работы ваших лучших людей Мандро Кима, Артамонова и других закончите ремонт досрочно, дав высокое качество ремонта—основы высокой производительности тракторов.

Изучайте опыт лучших, глубже внедрите стахановские методы работы. Коллективно обсудите ход ремонта, набирайте еще большую производительность труда. Жду сообщения о новых успехах.

Предкрайисполкома Пахомов

В 12 дней провести сев

Пленум Завальского сельсовета, при широком участии колхозников, проработав речь тов. Сталина произнесшую на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров, постановил весенний сев 1936 года провести по всему сельсовету в 12 рабочих

дней и добиться урожая с каждого гектара не менее 17 центнеров.

Члены пленума с/сов. хотели с уверенностью, что эти задачи они безусловно в своих колхозах выполнят.

Барашников

УВЕЛИЧИМ УРОЖАЙ В ДВА РАЗА

На общем собрании колхозники колхоза „Вторая пятилетка“, на речь вождя труда пришли, заявили, что она нас обязывает перестроить свою работу, ликвидировать окончательно прогулы, быть бдительными к врагам трудящихся; вора, жуликам, рвачам и лодырям.

Колхозники поставили перед собой задачу—в новом сельско-хозяйственном году получить не менее чем 10 килограмм на каждый трудовой день. Для этого решено добиться увеличения урожайности зерновых не менее чем в два раза, так же картофеля.

Колхозники обязались в ближайшие дни отсортировать все семена, обеспечив их хорошим хранением, ремонт инвентаря и с/х. машин закончить к 1 февраля, сейчас же развернуть борьбу за применение всех агротехнич. мероприятий.

Колхозники говорят, что у нас для решения этих задач есть все возможности. Пусть хотя-бы к примеру на колхозников—лесорубов: Юва И., Ходосевича Ан., рые вместо 3 кубм. дают нас 5-6 кубм. И если мы как один будем работать стахановски, мы твердо уверены, что уже в нынешнем году добьемся себе культурной и зажиточной жизни. Председатель колхоза Овчинников правления Ходосевич Счетовод Зиньев

БУДЕМ УЧИТЬСЯ, ЧТОБ СТАТЬ СТАХАНОВЦАМИ

Обсудив речь тов. СТАЛИНА о стахановском движении и на совещании комбайнеров и комбайнеров, мы курсанты трактористы при Чеботарихинской МТС, от всей души благодарим нашего вождя за его заботу отрудящихся, за указанные им ясные пути перед нами:

Мы берем обязательства:

1. Закончить программу учебы досрочно с высоким качеством усвояемости;
2. Не сделать ни одного прогула за период учебы, повысить культурный уровень в быту, общежития содержать в чистоте, ежедневно читать газеты и литературу;
3. Ежедневно в классах вывешивать показатели успеваемости курсантов, а за отступающим применять черную доску, одновременно организуя помощь к отстающим, желающим быть хорошими трактористами.
4. Еще раз проработать речь тов. Сталина, во всех общежитиях с тем, чтобы она служила для нас путеводной звездой в нашей работе.

5. Аккуратно слушать по радио все лекции и беседы по освоению техники и организации труда, и в особенности доклады и беседы тов. Раумова.

Просим курсантов-трактористов Куйтунской МТС обмениваться с нами своими методами учебы.

По поручению собрания подписали: Зав. курсами **Чуманов** лучшие курсанты: **Коротченнов, Носоченио, Грибунов, Долгих.**

БОРЬБЫ ЗА 20 ЦЕНТНЕРОВ С ГА

Колхозники и колхозницы сельхозартели „Новый быт“, проработав речь тов. Сталина на совещании передовых комбайнеров и комбайнеров, основной задачей поставили перед собой—добиться в новом сельско-хозяйственном году снятия урожая с каждого гектара не менее 20 центнеров.

Для этого колхоз сейчас организует в каждой бригаде снегозадержание на возвышенных площадях, где снег не держится, каждому колхознику дали задание собрать не менее центнера вола, весь навоз вывезти на поля зимой, сохранив его в хорошем качестве.

Принимаются меры к быстрейшему сортированию семян и их засыпки в нужном количестве, а также хранению. К 20 января намечено закончить ремонт всех с.-х. машин, а также сбруи. Колхоз „Новый быт“ взял обязательство провести сев в 9—10 дней.

Кроме этого в ответ на речь тов. Сталина колхоз взял самообязательство развернуть среди своих колхозников широко массовую работу за продажу хлеба кооперации не менее 1000 пнт., выполнить план лесозаготовок к 15 февраля, улучшить уход за скотом, чтобы повысить удоинность коров, а летом выстроить явлюсную башню, организовать хату лаботорию.

Попов Д. Кучун А.



НА СНИМКЕ: в центре—участники совещания комбайнеры и комбайнерки Азово-Черноморского края. Стоят (справа на лево): Ворня—(комбайнер Азово-Черноморского края), Кохесов—(Оренбургской области), Кобларь—(Донецкой области), выслушающие на совещании в Ц. К. В. К. П.(б).

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРК

СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ И КОМБАЙНЕРК

За рубежом

УГРОЗА НЕЗАВИСИМОСТИ АБИССИНИИ

два с половиной месяца Абиссинский народ мужественно борется в огромной двухсот пятидесяти тысячной армии итальянского фашизма, столкнувшись на территории единственного в Африке независимого государства.

Несмотря на все свое огромное техническое преимущество итальянская армия за это время сумела продвигаться на северном фронте (со стороны колонии Италия—Эритрея) всего лишь на сто с небольшим километрами. Уже свыше месяца они задерживаются у города Макале—центра провинции Тигре. Дальше за Макале начинается наиболее трудный проходимый горный район Абиссинии. Здесь итальянская армия неизбежно должна столкнуться с огромнейшими трудностями при продвижении танков, автомобилей, а также других средств механизированной армии. На южном фронте (со стороны колонии Италия—Сомали) итальянская армия после пятидесятидневного наступления принуждена была отойти назад к местам, откуда она вторглась в Абиссинию.

Войска итальянского фашизма прибегают к зверской бомбардировке городов, поселков Абиссинии. Недавно целая эскадрилья итальянцев, с составом десяти тяжелых самолетов, бомбардировала абиссинский город Дес

си, в том числе госпиталь, над которым развивался флаг красного креста. За борьбой абиссинского народа, отстаивающего свою независимость, с напряженным вниманием, а также с сочувствием следит весь мир. Пятьдесят государств—членов Лиги Наций высказались за применение к Италии карательных мер и в настоящее время проводят их в жизнь.

12 декабря в Лиге Наций должен был обсуждаться вопрос о расширении карательных мер, что предусматривало запрещение ввоза в Италию нефти. Подобная мера могла иметь самые тяжелые последствия для военных действий итальянского фашизма.

Совершенно неожиданно английский министр иностранных дел Хорр, а также французский министр иностранных дел—Лаваль выступили с новыми совместно выработанными предложениями по Итало-Абиссинскому вопросу.

Эти предложения являются большой угрозой для Абиссинии. В них говорится о предоставлении Италии половины всей Абиссинии. Италия должна была бы отойти почти полностью три абиссинских области—Тигре, Данакиль и Огаден. Кроме того Италия получает огромную территорию на юге Абиссинии для заселения ее своими подданными. Абиссин

ни же предоставляется проход к морю через порт Ансаб, находящийся в итальянской колонии Эритрея. Ясно, что этот проход будет всегда под ударом Италии. Мало того итальянцы могут воспользоваться подходящей для них обстановкой и попытаться захватить остальную часть Абиссинии.

Англо-Французские предложения встречены с большим недовольством общественным мнением в Англии и Франции, а также большого числа других государств мира. Они являются колоссальной уступкой фашистской Италии. Их осуществление было бы прямым поощрением всем поджигателям войны жаждущим нового империалистического передела мира.

Абиссинское правительство уже заявило Лиге Наций, что оно отвергает англо-французские предложения, которые нарушают устав Лиги Наций, предусматривающий обеспечение территориальной целостности, а также политической независимости всех входящих в нее государств. Абиссинское правительство потребовало созыва пленума Лиги Наций.

Предложения Хорра, а также Лавалья будут обсуждаться на заседании совета Лиги Наций.

ПОДГОТОВКА КРЕПКОЕ ПОПОЛНЕНИЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Велики и необъятны границы нашей родины. Советский союз как утес среди бушующих волн гордо и несокрушимо стоит окруженный капиталистическими государствами, готовящими на него свое нападение. На Дальнем Востоке японский империализм готовит авантюру против Советского союза, на Западе фашистская Германия, зажавшая в тисках голода и средневекового зверства свой рабочий класс, не перестает думать о планах захвата территории Советской страны.

Но сильна и велика мощь непобедимой Рабоче-крестьянской Красной Армии твердо и уверенно стоящей на страже социалистических границ. Из года в год растет и крепнет мощь РККА, растут ее стальные когорты славных стхановцев. Ежегодно в Красную Армию уходят сотни и тысячи молодых людей, от своих станков с фабрико-заводов, сотни-тысячи трактористов, комбайнеров, шоферов-колхозников.

В 1935-36 г. перед молодым пополнением Кр. Армии гр-нами рождения 1914-15 г. стоит почетная задача—прохождение допризывной подготовки при Куйтунском учебном пункте, для обучения военно-

политическому делу, с тем чтобы быть достойным пополнением для РККА.

Всем призывникам идущим на допризывную подготовку надо сознательно обеспечить 100 проц. явку в срок на учебный пункт в с. Куйтун. Захватить с собой полностью продукты питания, постельную принадлежность, деньги по указанию воен. отдела Куйтунского района и теплую одежду и вид резких морозов.

Питание допризывников 6 лет организовано в столовой. С малограмотными и неграмотными допризывниками будет организована учеба по линии РабОНО. На пункте будет открыт ларек с необходимыми товарами от системы райпотребсоюза, а так же книжный киоск, отделение сберкассы по проверке займов, вкладов и т. д. На время сборов на учебный пункт будет работать радио через Куйтунский радиоузел.

Планом культурно-массовой работы предусмотрено бесплатное организовано посещение звукового кино и постановок в клубе и т. д.

Достойное пополнение для Красной Армии отметим 100 проц. явкой на сборный пункт.

Кролевецкий

По Советскому Союзу

ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ ХЛЕБОМ

Народный комиссариат внутренней торговли СССР утвердил специальные правила торговли хлебом. Магазином категорически воспрещается приемка от хлебозаводов и пекарен нестандартного хлеба и отпуская его покупателям. Ржаной хлеб должен продаваться не ранее 4-х часов и не позднее 48 часов после выемки его из печи, пшеничный—не ранее 3-х и не позднее 24 часов, мелкие изделия из пшеничной муки—не позднее 12 часов после выемки из печи. Не доброкачественный хлеб по требованию покупателя должен быть немедленно обменен

Увеличивается производство велосипедов

Рост зажиточности рабочих и колхозников вызывает огромный спрос на различные товары и в частности на велосипеды. Учитывая это, тяжелая промышленность резко повышает выпуск велосипедов. В 1936 году Московский, Харьковский и Пензенский велозаводы выпустят 800 тысяч велосипедов, что в два с половиной раза превышает выпуск 1935 года.

Все заводы улучшают качество велосипедов и их внешнюю отделку. Вместо однорядных будут выпускаться машины различной окраски. Машины оборудуются универсальными поворотными рулями, английскими седлами с мягкими подушками, ручными тормозами на переднем и заднем колесах трехскоростными передачами и т. д.

Снижение цен на сахар

По распоряжению Наркомвнутторга с 16 декабря снижаются цены на сахар всех сортов в розничной продаже во всех магазинах.

Цена на сахар-рафинад снижена на 80 копеек—килограмм его теперь стоит 5 рублей 10 копеек. Цена на сахар песок понижена на 70 копеек, (по 4 руб. 80 коп. за килограмм).

СБЫЛИ С РУК

С июля месяца по октябрь Куйтунская паровая мельница находилась в капитальном ремонте. На ремонт было затрачено 14 с лишним тысяч рублей. Кроме этого много было затрачено средств на разъезды и командировки, связанные с ремонтом.

Наконец мельницу все таки пустили. Думалось, что мельница будет работать. Но наши ожидания оказались обманутыми. Проработав всего около месяца мельница начала отказываться молотить. Начались простои. Оказалось, машина неисправна. Спрашивается, куда, на что были затрачены 14 тысяч рублей, что делалось на мельнице в течении трех месяцев?

А секрет этого очень прост. Бывший управляющий тов. Некрытых, зав. мельницей тов. Барчуков и мельник т. Цветков во время ремонта не уделяли нужного внимания качеству ремонта. Все делалось под лозунгом:—лишь бы сбыли с рук.

Найдены кости неизвестного зверя

В колхозе „им. Молотова“ на уч. Апраксинском, Б-Кашемского сельсовета, при копке колодца на глубине 10 метров найдены кости неизвестно

какого зверя. Найден зуб и часть других костей, кости все целые не поломанные.

Рабочий Черныков Ф.

Канопина РЕДАКЦИЯ

ПЧЕЛАМ ГРОЗИТ ГИБЕЛЬ

В колхозе „Коминтерн“ имеются пчелы до 60 ульев. Значение пчел в колхозе как известно, огромно. Но председатель колхоза т. Власов и зав. пасекой т. Полонин этого понять не хотят.

Омшанник, где сейчас находятся пчелы, не отремонтирован и уход за ними не организован. Пчелам грозит гибель. В последнее время температура в омшаннике (зимовнике) опускается до 10 градусов мороза, вместо нужных 3-6 градусов тепла.

Маевский

ИСПРАВЛЯЕМ ОШИБКИ

В предыдущем номере нашей газеты допущены грубые опечатки по вине корректуры:

На второй полосе сверху в пятой колонке в заголовке напечатано „20 проц-тов“, надо читать—200 процентов.

На третьей полосе в шапке напечатано: „завет“, надо зовет.

ОШТРАФОВАНЫ И ПРИВЛЕКАЮТСЯ К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

РайуцполкомзагСНК по Куйтунскому району 16 декабря с.г., рассмотрев списки индивидуальных хозяйств Андрушинского сельсовета, злостно отказавшихся выполнять обязательства по сдаче техкультур льна и конопли и решение призыва Андрушинского сельсовета от 15 декабря 35 г. о привлечении их к ответственности, установил, что граждане:

1. Мясников Александр, имея все возможности рассчитаться с государством отказавшись сдать государству по контрактационному договору льноволокна 18,7 кг., льносемян 20,3 кг. тресты коноплиной 2,41 цен.

2. Тюшкович Денис Денисович отказавшись выполнять договор по льноволоку—19,5 кг. и льносемян—21,8 кг. Руководствуясь постановлением ЦИК'а СНК СССР от 23 сентября с.г. „О признании контрактационных договоров имеющих силу закона“, за злостный отказ от выполнения технических культур уполком заг СНК решил подвергнуть штраф Мясникова Александра на 2000 руб., в 5 кратном

размере рыночной стоимости недосданной продукции. Тюшкович Дениса на 500 руб., причитающееся количество продукции изъять и привлечь их к судебной ответственности по 2-й ч. 61 ст. УК.

Председателю Андрушинского сельсовета предложено немедленно пригнать продукцию изъять и сдать на заготпункт, а штраф взыскать и сдать в госбанк.

Крамор

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 декабря в 6 часов 30 м. состоится радиолекция т. Харчевко на тему: **ТРИДЦАТИ ЛЕТИЕ РЕВОЛЮЦИИ 1905 г.**

Необходимо организовать слушание коммунистов, комсомольцев, просвещенцев и актива предприятий, совхозов, колхозов.

Крайном партии МИХАЙЛОВ

Отв. редактор Д. АНТИПИН.

УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

Профбюлет, выданный 9-й дистанцией пути, на имя Скичко Мефодия Ивановича. Считать недействительными

РАЙФО ОБЪЯВЛЯЕТ

Для полного учета организаций общественного сектора, находящихся на территории Куйтунского района, обязанных уплачивать налог с оборота, бюджетные наценки, налог с нетоварных операций, налог с кино, подоходный налог, отчисления от прибылей, налог с совхозов, спецнаценки от товаров коммерческого фонда РАЙОННЫЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ ОБЪЯВЛЯЕТ:

1. Все без исключения организации и предприятия, находящиеся в территории Куйтунского района вне зависимости от их подчинения советского, республиканского, местного и мест уплаты налога обязаны пройти регистрацию в местных райФО по месту нахождения контор, баз, отделений, заводов, фабрик, магазинов, лавок, палаток, ларьков и др. по состоянию на 1 января 1936 года.

2. Регистрация проводится с момента объявления по 15 января 1936 года, путем подачи в райФО установленной формы регистрационные карточки в двух экземплярах. Карточки выдаются райФО.

3. Регистрации подлежат и те организации и предприятия, которые освобождены от налогов в порядке изъятий и льгот.

4. За уклонение от регистрации или несвоевременную регистрацию—предприятия, организации, должностные лица будут привлечены к ответственности в дисциплинарном порядке, после истечения срока регистрации (15 января 1936 г.) расчетные и текущие счета организаций и предприятий, не прошедших регистрацию, будут закрыты.

РАЙФО